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PROTOKÓŁ NR 34/09 
posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego 

wraz z Komisją Rewizyjną 
w dniu 1 grudnia 2009 roku 

 
 
 
Obecni: 

1. Mariusz Nawrocki – Przewodniczący Komisji  
2. Ryszard Styliński – Zastępca Przewodniczącego Komisji 
3. Jerzy Dejk – członek Komisji  
4. Ryszard Kuliński– członek Komisji  
5. Jan Trela– członek Komisji 
 

Komisja Rewizyjna  
1. Irena Mocna – Przewodnicząca Komisji 
2. Mariusz Stężewski – Zastępca Przewodniczącego Komisji 
3. Jadwiga Świątkowska- członek Komisji 

 
 

 
Pracownicy Urzędu Gminy: 

1. Jan Wach – Wójt Gminy 
2. Krzysztof Kula – Zastępca Wójta 
3. Anna Karczewska – Skarbnik Gminy 
4. Magdalena Kluska – Sekretarz Gminy 
 
 
 

 
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
 
 
 
Tematyka: 
 

1. Omówienie materiałów na Sesję Rady Gminy Sicienko. 

2. Wolne wnioski. 
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Ad.1. 
Omówiono projekty uchwał według proponowanego porządku posiedzenia Rady Gminy. 
 

1. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2009 
rok. 

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy. Poinformowała, iż w wyniku zmian nastąpi 
zwiększenie dochodów i wydatków o tę samą kwotę – 5.360 zł. Zwiększenie planowanych 
dochodów wynika z uzyskania wyższej dotacji celowej na zadania zlecone wchodzące w 
zakres dotyczący świadczeń rodzinnych. Zwiększona została dotacja celowa na zadania 
własne z przeznaczeniem na wypłatę zasiłków z pomocy społecznej. Zmniejszeniu natomiast 
uległy dotacje celowe na zadania zlecone związane z wypłatą zasiłków stałych z pomocy 
społecznej oraz zadań własnych w zakresie wypłaty składek na ubezpieczenia zdrowotne 
opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej. Zmiana dotacji 
celowych powoduje zmniejszenie lub zwiększenie planowanych wydatków na wskazane 
zadania. Poza tym, w wyniku analizy wykonania budżetu dokonano przeniesień między 
podziałkami klasyfikacji budżetowej. Odstąpiono od realizacji budowy odcinka sieci 
wodociągowej wraz z przyłączami w miejscowości Kruszyn II ze względu na brak 
zainteresowania właścicieli działek. Środki te zostały przesunięte na inwestycję pod nazwą 
budowa odcinka sieci wodociągowej wraz z przyłączami w Wierzchucicach. Dokonano 
również zwiększenia dotacji podmiotowej dla Gminnego Ośrodka Kultury, co umożliwi 
prawidłową realizację zadań. 

 

Radni zaakceptowali projekt uchwały. 

 

2. Uchwała w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości. 

  

Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała Skarbnik Gminy. Zgodnie z obwieszczeniem 
Ministra Finansów w sprawie określenia wysokości stawek podatkowych, średni wzrost 
stawek za I półrocze 2009 roku, w stosunku do I półrocza 2008 r. wyniósł 3,5 %. W gminie 
Sicienko proponuje się wzrost stawek podatku od nieruchomości o średnio 2,4 %. Skarbnik 
przedstawiła analizę stawek podatków stosowanych przez Gminę w 2009 roku i planowanych 
na 2010 r.  

 

Radny Mariusz Nawrocki – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego – 
poinformował, że wysokość podwyżki jest akceptowalna. Członkowie jego Komisji zagłosują 
nad projektem podczas Sesji Rady Gminy. 

 

3. Uchwała w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla obliczenia podatku rolnego. 

 

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy. Poinformowała, iż zgodnie z ustawą o podatku 
rolnym Rada Gminy może obniżyć średnią cenę skupu żyta. Stawka ogłoszona przez Prezesa 
Głównego Urzędu Statystycznego wynosi 34,10 zł. Radzie Gminy proponuje się obniżenie 
stawki do 34 zł.  

 

Radny Jerzy Dejk zwrócił uwagę, że po raz pierwszy sąsiednie gminy będą miały zbliżone 
stawki. 
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Radna Irena Mocna uznała, że cena jest adekwatna do obecnie obowiązujących cen. 

 

Radni zaakceptowali projekt uchwały. 

 

4. Uchwała w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych oraz 
zwolnień z  podatku od środków transportowych. 

 

Do projektu uchwały wprowadziła Skarbnik Gminy. Poinformowała, że podniesiono stawki o 
około 3,5 %, czyli o wskaźnik inflacji wskazany w obwieszczeniu Ministra Finansów. 
Zastosowano ulgi dla pojazdów wyprodukowanych w 2000 r. i później oraz pojazdów 
posiadających katalizatory. Od podatku zwolnione są autobusy służące do dowozu uczniów 
do szkół podstawowych i gimnazjów.  

 

Radny Mariusz Nawrocki zwrócił się z pytaniem o zyski z tych podatków dla gminy. 

 

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że jest to około 120 tys. zł rocznie. 

 

Radni zaakceptowali projekt uchwały. 

 

5. Uchwała w sprawie składek członkowskich na rzecz Stowarzyszenia Lokalna 
Grupa Działania „Trzy Doliny”. 

 

Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała Sekretarz Gminy. Zgodnie ze statutem 
Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Trzy Dolina”, Gmina jako członek zobowiązana 
jest płacić składki członkowskie. Środki zostały już zarezerwowane w budżecie. Wzorem 
innych gmin członkowskich również Radzie Gminy Sicienko przedstawia się projekt 
uchwały, który już jednoznacznie określa cel przeznaczenia składki. 

 

 Radni zaakceptowali projekt uchwały. 

 

6. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na nabycie działki nr 115/59 położonej w 
Kruszynie. 

 

Projekt uchwały omówił Zastępca Wójta. Przypomniał, że w 2005 r. Rada Gminy przyjęła 
plan zagospodarowania przestrzennego Kruszyna. W planie tym omawiana działka 
przeznaczona jest pod drogę, która ma zapewnić dojazd do działek, które powstały na skutek 
dokonania podziału sąsiedniej nieruchomości zgodnie z planem zagospodarowania 
przestrzennego. Właściciele działki nie zgodzili się na wydzielenie drogi. Należało rozpocząć 
postępowanie z urzędu. Rada musi wyrazić zgodę na nabycie działki w formie uchwały. 
Zgodnie z prawem, właściciele gruntu zobowiązani są do wydania zgody na wyznaczenie 
drogi objętej planem. Odszkodowanie za działkę zostanie ustalone przez Starostę 
Bydgoskiego po oszacowaniu wartości działki przez rzeczoznawcę. 

 

Radny Mariusz Nawrocki zwrócił się z pytaniem, czy właściciele mają prawo do odwołania. 
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